



# 以“督查问责”抓“执行落地”

市食药监局组织安全生产大督查再动员再部署

■通讯员 张永 刘红德

本报讯 9月25日,市食药监局召开全局干部职工大会,传达学习十一届市委第78次常委会精神,组织安全生产大督查再动员再部署。

市食药监局局长江红传达市委领导关于安全生产和公共安全的指示要求,部署近期重点工作。江红要求,一要强化红线意识,确保不发生安全事故。要落实企业主体责任,督促食药领域依法依规开展全过程风险隐患排查,要落实属地监管责任,确保排查全覆盖,逐一

制定重点问题风险清单,提出整改意见,督促抓好落实。二要紧抓重点工作。重点开展“一桌餐”“私房菜”治理、护苗行动、护老行动、城乡结合部小作坊整治、疫苗排查、校园及周边“食品安全护苗行动”秋季专项督查、农村集体聚餐监管等专项整治,切实维护市场秩序,保障人民群众饮食用药安全。三要加大督查问责。采取企业自查、基层普查、机关督查的形式,做到层层把关、层层落实。按照“四不两直”的要求,督查监管领域安全事故隐患和违法违

规问题,对安全制度不落实、问题整改不到位的,将予以通报,并约谈相关责任单位和责任人,问题严重的将追究行政责任。

市食药监局党组书记唐时明强调,全局干部职工要切实提高政治站位,转变观念,认清形势,切实消除松懈麻痹思想,把思想重点落实到行动上,落实到具体工作中去,按照“政治优先、严字当头、平安为上”的要求,层层传导责任压力,紧盯矛盾短板,借势推进工作,确保全系统不发生安全问题。

# 好医生拒收红包频获患者点赞

南华医院医生以实际行动践行廉洁行医承诺

■本报记者 刘臻  
通讯员 王丹 周利华

本报讯 近日,在南华医院脊柱外科病房里,党员医生拒绝“红包”的事情再次上演。“这是何俊医生让我交还给你的,他还让我转告你,作为医务人员,为患者解除病痛是自己的职责,无需送‘红包’表示感谢,更何况他还是一名共产党员,请你们放心接受治疗。”护士长马迪边说边将千元“红包”递回患者手中。而接过“红包”的患者激动地说道:“我只是真心地想感谢你们,你们照顾我确实太辛苦了,我给你们点赞!”

“每一次我们的医护人员在拒绝不了的情况下,都第一时间交到患者的住院费用里面去,并将交费发票交给病人。”据马迪介绍,这已经是今年科里同事们收到家属偷偷硬塞来的第N个红包了。

今年5月,科里来了位颈胸髓损伤高位截瘫的患者陈某。她是一个命苦的女人,儿子10岁那年溺水身亡,不久丈夫又被查出肝癌晚期,只留下女儿相依为命。本来女儿嫁人,生了三个可爱的孩子日子还算平稳,但是天有不测风云,一场大火扰乱了一切,陈某在慌乱中不慎从楼梯上摔落,全身动弹不得。

女儿得知情况后立即辞职回家,将其送至南华医院。脊柱外科苏小桃主任带领医生对患者进行了详细地体查,研究病情,制定了最经济可靠的治疗方案。

由于病情严重,术后患者还是不幸的并发了肺部感染,转到重症监护室进行进一步的治疗。巨额医疗费花光了家里的积蓄,亲戚朋友一一借了个遍。在得知患者家里情况后,科里的同事除了在生活及护理上精心照料以外,还自发地组织了捐款。出院时,苏小桃为其

申请了医疗扶贫,减免了患者部分费用,护士们还贴心地为患者送上了气垫床。

“我妈妈真有‘福气’,能受到这么多人的关心与爱护。医生护士还帮我们做了这么多,真的非常感动。你们是真的天使!”离开时,患者女儿非常感激地说道。

据统计,2017年,在脊柱外科主任苏小桃及护士长马迪的带领下,全体医护人员信守承诺,多次拒绝患者及家属的各种“礼遇”,共上交红包金额5500元,拒收红包十余人次。

今年以来,南华医院多次组织党员干部学习习近平总书记关于全面从严治党的重要论述以及党内法规和国家法律,观看警示教育片、参观廉政教育基地,以增强广大党员及领导干部学习和遵守纪律规矩的自觉性,提高责任意识。

# 如何提升结防工作质量?

省结防所专家莅临我市督导结核病防治工作

■通讯员 周美艳

本报讯 日前,省结核病防治所组织省结防所副所长肖军、省胸科医院梁珍主任、省结防所龚德华督导员等一行5人,对衡阳市疾控中心以及衡阳县、祁东县、常宁市、耒阳市、衡南县5个县结防工作开展专项督导检查。

督导采用听取汇报、访谈、现场检查资料、走访患者等方式进行,对疾控中心结核病防治管理工作情况、定点医院结核病诊疗情况及实验室能力建设情况、基本公共卫生肺结核患者健康管理情况、“肺结核患者密切接触者潜伏感染干预技术研究”课题开展情况等方面工作进行了认真细致的督导检查与指导。通过全面督查和现场指导,强化了我市在肺结核患者的发现登记、诊断治疗和随访服务等全环节管理工作的有效衔接,明确了各机构的工作职责,促进了各机构的协同合作,有利于全面提升我市结核病防治工作质量与能力。



9月26日是全国科普日,市中心医院开展“救”在身边急救知识宣传。图为医务人员手把手教市民进行心肺复苏操作。

殷君发 摄

# 市第一人民医院苗圃门诊部主任林志被评为“全省优秀针刀专家”

■通讯员 管华林

本报讯 近日,湖南省中医药和中西医结合学会针刀专业委员会2018年学术年会在岳阳召开。会上,衡阳市第一人民医院苗圃门诊部主任林志被评为“湖南省优秀针刀专家”,并受到通报表彰。据悉,这次受到表彰的优秀针刀专家全省仅有5人,优秀针刀医师共有14人。

省内400余名针刀专家参加此次大会,国内20名针刀专家应邀作了学术报告,林志作了题为《筋膜悬链视角的针刀运用》的学术讲座。这次受表彰的优秀专家和优秀医师是从针刀专业委员会1000余名会员中评选出来的,多年来,他们为湖南针刀医学事业作出了突出贡献,在行业领域均具有较大的影响力,深受广大患者称赞。

59岁的何某患腰椎间盘突出、椎管狭窄疾病,右侧腰臀部疼痛难忍,活动不便。得知林志的针刀技术精湛,特地赶来求医,经过十分钟的精心针刀治疗,何某的症状基本消退,较快地解决了他的病痛。

林志作为中医微创医学领域资深专家,长期潜心钻研脊柱病因学、软组织损伤诊疗原理、中医脉学、针刀医学体系、运动康复学、肌筋膜技术理论等疼痛康复相关的多学科基础理论和临床技能,专攻疼痛康复,积累了丰富的诊治疼痛疾病及疑难病症经验。近五年来,他运用针刀技术治疗颈肩腰腿痛、软组织损伤疼痛、骨性关节炎、神经血管卡压性疾病、脊柱相关性内科、五官科疾病等患者2.2万余人次,深受广大患者赞誉。

广告

# 别让老年黄斑变性悄悄“偷”走你的视力

45岁以上的市民要定期检查眼底

许多中老年人喜欢读书看报,当字里行间歪歪扭扭、看不清时,一些人会简单的将其视为老花眼加重的表现。其实,这很可能是患上老年黄斑变性的征兆。老年黄斑变性是由于眼部黄斑区结构的衰老性改变引起的一种眼病,如不及时接受治疗,所引起的视力丧失是不可逆的。

## 老年性黄斑变性的症状

主要症状是视力下降,看东西模糊了。另外症状叫视物变形,如果看到正常人嘴巴、鼻子、脸很好,但是一旦发现看正常人歪鼻子、脖子了,眼睛就是变形了,这也是黄斑变性主要的临床表现,一个是视力下降,一个是看东西变形。

## 哪些人容易患老年性黄斑变性

黄斑变性一般发生在45岁以上,年龄越大,发生黄斑病变的危险性越大,另外有家族史的人以及有高度近视、糖尿病、肥胖病、心血管疾病、高胆固醇血症的人群患病几率也越高。此外,长期吸烟、饮酒也可引发黄斑病变。

衡阳爱尔眼科医院眼底病学科罗新店主任提醒,黄斑变性一旦视功能损害之后,恢复很困难,特别是到了中、晚期后,基本上不可能恢复到原来的水平了。一旦视力出现改变或视物变形,要及时到专业的眼科医院诊治,明确病因及时治疗,保护好视功能。咨询热线:8239955。